Calculo de Ligagao
Viga-Viga com chapa
lateral
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Dimensoes basicas

W200X | 5

75 kN

W3 1 0X23,5
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Passo | — Verificacdo dos Parafusos

Adotando ASTM A325, vamos determinar o didmetro necessario
(supondo carga ja devidamente majorada)

75
VSd :?: 25 kN

2
_04.4p.Fyp _ 04.0,25.m.D}.82,5

Vra =735 1,35
D, = 25.1,35 = 1,14cm  Adotaremos 3 Parafusos
0,4.0,25.7.82,5 D= 2mm ASTM A325
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Passo 2 — Verificagdo da pressao de contato

nos furos da chapa — Adotado #8mm
item 6.3.3.3 da NBR&6600/OS

Entre dois furos Adjacentes
1,2.lp.t.F, 1,2.5,5.0,8.40
135 135

F.,Rd = = 156,4 kN > 25 kN OK!

2,4.Dy.t.F,  2,4.1,2.0,8.40
F,,Rd = =
1,35 1,35

= 68,26 kN > 25kN OK!

Entre um furo e a borda
1,2. lf. t.F, B 1,2.2,0.0,8.40
1,35 1,35

F,,Rd = = 56,88 kN > 25 kN OK!

2,4.Dy.t.F,  2,4.1,2.0,8.40
1,35 B 1,35

F.,,Rd = = 68,26 kN > 25kN OK!
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Passo 4 — Verificacdo da Pressido de contato

na alma da viga — Tw=4,3mm
item €.3.3.3 da NBR&80O/0&

Entre dois furos Adjacentes
1,2.lp.t.F, 1,2.5,5.0,43.45

FoRd=——3c— = 135

= 94,6 kN > 25 kN OK!

24.Dy.t.F, 2,4.1,2.0,43.45
1,35 1,35

F.,Rd = = 41,28 kN > 25kN OK!
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Passo 4 — Verificagao do colapso por

rasgamento da chapa
ltem 6..5.6 da NBR&80O/0O8

0,60.F,. Apy + Coo. Ey Ay
Vra = 1.35

0,60.Fy. Agy + Cps. Fy. Ang
1,35

VRa =
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Passo 4 — Verificagao do colapso por

rasgamento da chapa
ltem 6..5.6 da NBR&80O/0O8

|

(a) Situagtes tipicas nas quais deve ser verificado o estado-limite

10 (9

|

(b) Situagdes tipicas nas quais C =1,0

l %1

(c) Situagdo tipica na qual Ci=0,5

Figura 18 — Colapso por rasgamento
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Passo 4 — Verificagao do colapso por

rasgamento da chapa
ltem 6..5.6 da NBR&80O/0O8

Apy = (15-3.(1.2+ 0,15+ 0,2)).0,8 = 8,28cm?
Agy, =15.0,8 = 12cm?
Ap = (3,5-10,5.(1,2 + 0,15 + 0,2)) . 0,8 = 2,18cm?

~0,60.40.8,28+1.40.2,18

— = 212kN
Ra 1,35 k

0,60.25.12 + 1. 40.2,18
Vg = " = 198 kN

Ambas verificacdes >75kN, OKI
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Passo 5 — Verificagcao do colapso por

rasgamento da alma da viga
ltem 6..5.6 da NBR&80O/0O8

Ay = (15—2,5.(1.2+ 0,15 4+ 0,2)). 0,43 = 4,45cm?

Agv =15.0,43 = 6,45cm?
Ane = (2,5-0,5.(1,2+ 0,15+ 0,2)).0,43 = 0,74cm?

~0,60.45.445+1.45.0,74

— = 113kN
Rad 1,35

0,60.34,5.6,45+ 1. 45.0,74

od = WS = 123 kN

Ambas verificacdes >75kN, OKI
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Passo 6 — Verificagao do cisalhamento da chapa
ltem €.5.5 da NBR&8500/08

Escoamento da secao bruta

_06.4g.F, _06.15.08.25

VRa = 11 11 =163 kN

Ruptura da Secao Liquida

0,6.F. Ay, 0,6.(15 —3(1,2+0,15+0,2)).0,8.40
135 1,35

Vg = = 245 kN

Ambas verificacdes >75kN, OK!
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Passo 7 — Verficagao do cisalhamento da alma do perfil
ltem 6.5.5 da NBR&8500O/OE

Escoamento da secao bruta

_06.45.F, _06.(20-2).043.345

VRa = 11 11 = 145 kN

Ruptura da Secao Liquida

0,6.F.Apy, 06.(18 —3(1,2+0,15+0,2)).0,43.45

1,35 1,35 15 kN

Vra =

Ambas verificacdes >75kN, OK!
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Passo 7 — Verficagao da Solda na chapa
tem 6.2.5.1 da NBR88&00/O8

Adotado Filete de 5mm E7OXX

0,6.4,.F, 2.06.0,707.0,5.15.48,50

— - = 228kN > 75 kN OK!
Vra 1,35 1,35
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